



新华通讯社重点报刊

第5327期
总第6293期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501封面主编 吴明明
头版责任编辑 崔洪曙零售价每份1元
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读者建议

不妨在毕业季开展自行车爱心捐赠活动

又到了一年一度的大学毕业季，大学校园里“僵尸自行车”随处可见，有的丢在宿舍区，有的丢在路边，有的还被挂在树上。这些自行车之所以成为“僵尸车”，主要是绝大多数毕业生是外地人，不方便带走，也卖不了几个钱。

其实，完全可组织爱心捐赠活动，把这些车捐给公共自行车管理部门，也可以捐给贫困学生，或者与慈善机构联系，进行爱心拍卖。

南京读者 鲁茂亮

习近平总书记近日在上海召开外国专家座谈会时强调，任何一个民族、任何一个国家都需要学习别的民族、别的国家的优秀文明成果。中国要永远做一个学习大国，不论发展到什么水平都要虚心向世界各国人民学习，以更加开放包容的姿态，加强同世界各国的互容、互鉴、互通，不断把对外开放提高到新的水平。总书记指出，不拒众流，方为江海。当今世界，经济全球化、信息社会化所带来的商品流、信息流、技术流、人才流、文化流，如长江之水，挡也挡不住。一个国家对外开放，必须首先推进人的对外开放，特别是人才的对外开放。

“永远做一个学习大国”，习总书记这一重要宣示，表明中国人民在实现中国梦的征程上，将以海纳百川、虚怀若谷的精神，吸收人类优秀文明的成果，汲取人类所创造的一切知识智慧，不断在开放中推进发展。人类的优秀文明是一条不息的河流，是不同民族、不同国家、不同地域、不同历史阶段所创造并世代积累传承的共同财富。历史表明，但凡屹立世界民族之林，经济实力、综合国力和国际竞争力领先的国家，无一例外都拥有优秀的学习能力，都注重文化的交流交融，注重人才的引领作用。正如习总书记所指出，文化交流好比不同色彩的搭配，在纵横交错、明暗强弱的各式组合之中，新的画面和景色就会出现。一个国家竞争力的强弱，说到底就在于对人类智慧“组合”能力的强弱，就在于能不能够通过汲取和吸收“组合”出“新的画面和景色”。要成功实现“组合”，最根本、最可靠的是人才资源。“致天下之治者在人才。”只有实行更加开放的人才政策，不唯地域引进人才，不求所有开

发人才，不拘一格用好人才，我们的国家才能永续发展、长盛不衰。

中华民族是一个学习能力很强的民族。“国势之强弱，系乎人才”“财用不足国非贫，人才不竞之谓贫”“致治之要，以育才为先”……中华文明能绵延5000年而生生不息，成为四大文明中唯一没有中断过的人类最悠久的文明，最根本的生命基因在于开放，在于具有尚贤爱才的优良传统。从稷下学宫到胡服骑射，从玄奘西天取经到郑和七下西洋……中华文明在开放中形成了不拒众流、兼容并蓄的优秀品质。进入新时期，改革开放让我们民族的优良传统得以发扬光大，各类人才各得其所、各路高贤大展其长，才成就了中国奇迹。1983年7月8日，邓小平在“利用外国智力和扩大对外开放”的著名谈话中指出：“要利用外国智力，请一些外国人来参加我们的重点建设以及各方面的建设……搞现代化建设，我们既缺少经验，又缺少知识。不要怕请外国人多花几个钱。他们长期来也好，短期来也好，专门为一个题目来也好。请来之后，应该很好地发挥他们的作用。”小平同志这次谈话，揭开了中国从海外引智的新篇章。1984年8月，武汉柴油机厂引进了著名的“洋厂长”格里希，成为中国海纳百川的标志性事件。自此，在中国许多地方，在各行各业，帮助我们进行现代化建设的海外人才络绎不绝，我们国家真正进入一个招贤纳士、贤者云集的新时代。我们以“拿来主义”的自信学习世界、融合世界，创造了举世瞩目的发展成就，中国人民的理念、眼界和知识等也发生了巨大变化。古老的中国，从来没有像今天这样多姿多彩、生机无限，也从来没有像今天这样与世界零距离、面对面。

随着新的工业革命和科技革命的到来，当今世界又进入了“斗智斗勇”的新阶段。无论竞争如何激烈，最终决定胜负的依然是人才，得人才者方能抢占竞争制高点。世界经济论坛年会曾连续热议“人才流动”话题，正是国际人才竞争日趋白热化的重要信号。因此，广开进贤之路、广纳天下英才，是习总书记反复强调的重要思想。实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须借鉴和吸收人类文明的先进成果。

“开放可以倒逼改革”。全面深化改革，我们要更加重视世界先进经验“为我所用”。以开放促改革，在开放中复制成功，必须首先推进人的对外开放，特别是人才的对外开放。今天的中国，在持续30多年的快速发展之后迎来爬坡过坎的关键点，唯有依靠创新驱动、实现战略转型，才能实现从“制造”到“智造”的飞跃，引领和支撑经济发展和社会进步的新跨越。创新与转型之要，首在人才。经济、政治、社会、文化、科技、教育等各个领域，迫切需要融入新鲜的人才血液，加快推进深化改革的步伐、增强可持续发展的智力和人才储备。我们一方面要培养人才，另一方面也要吸引人才、汇聚天下英才而用之，更加积极主动地引进国外人才特别是高层次人才，热忱欢迎外国专家和优秀人才以各种方式参与中国现代化建设。

当今中国是各类人才的“筑梦地”。回眸30多年来，我们的引才战略已经取得巨大成功。据不完全统计，仅2013年我国海归人数创历史新高，达30多万人，留学人员呈加速回国之势。而今天，中国梦的伟大愿景，丰沃的创业土壤，“千人计划”等人才引进工程，让中国在世界人才竞争中开始显现突出的比较优势，

慎海雄

为各路人才施展才华提供了更广阔的用武之地。千军易得，一将难求。必须看到，我国高端人才总体上仍然总量偏少，育才引智仍然任重而道远。要增强对顶尖人才的吸引力，就必须深刻领会习总书记的指示，积极营造尊重、关心、支持外国人才创新创业的良好氛围，对他们充分信任、放手使用。当务之急，是坚持实施高端引领战略，努力形成顶尖人才施展才华、潜心创造的良好条件，为他们搭建实现梦想的平台。“天下之患，不患材之不众，患上之人不欲其众；不患士之不欲为，患上之人不使其为也。”用才，永远是引才的根本；真正能吸引人才的，永远是圆梦创业的机遇。天高任鸟飞，海阔凭鱼跃。“土”“洋”激荡、“才源”滚滚，中国特色社会主义事业才能风华无限、活力无穷。

历史和国际经验都已经昭示，关起门来搞建设不能成功。正如习总书记指出，“如果人思想禁锢、心胸封闭，那就不可能有真正的对外开放”。引他国之人为我所用，是国际上的通用之举，是加快发展经济、科技的捷径。邓小平同志在改革开放之初就指出，中国能否造就比发达国家更多的优秀人才，是我国社会主义制度优越性的三大标准之一。如今，习近平总书记再次发出“不拒众流”的动员令，一个四海贤聚、八方来风，“揽得天下英才”为我所用的喜人局面正在到来。“良禽择木而栖”，圆梦的中国吸引着更多海外人才，开放的中国欢迎全球的英才。让我们以更加开阔的胸襟和气度，营造群贤毕至、少长咸集的良好氛围，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供源源不绝的强大智力支撑。

(作者为新华社副总编辑)

读报有感

挂牌不办仪式，“合影”更有意义

仪式，这要是放在中央八项规定出台之前，确实算得上是件新鲜事。在很多人的既有印象中，新部门挂牌这样的“历史性”时刻往往都和盛大、隆重的庆祝仪式联系在一起。

其实，不管挂牌仪式多有气势，

排场有多大，庆祝有多隆重，最重要的环节或者说最主要的事实也仅在于“在单位门口挂上一个新牌子”。只要“挂牌”这个“干货”没有少，其他的环节、仪式有没有，并不会对整个事件的“历史性”产生多大影响。

相反，“挂牌”中的“水分”少了，它的历史性价值会更加凸显。不信，你可以拭目以待，看看“江苏省卫计委”新领导班子在那张新牌前的合影会不会成为“历史性一刻”？

镇江读者 华桃娣

据现代快报6月2日报道，端午节小长假第一天的上午9点，“江苏省卫计委”挂牌，没有举办任何仪式，两部门合并后的新领导班子在新牌前合张影就结束了，非常简单。

两部门合并挂牌没有举办任何

2014秋季·第3届中国南京结婚采购大会

成功索票并激活门票，

300元温莎KTV欢唱券免费送！

100元百丽婚鞋现金券免费送！

10万元蜜月期安全保险免费送！

更多给力特惠，持续更新，敬请期待！

一站式结婚采购平台

3rd



2014年8月1-2-3日

展会地点 每天8:00-21:00

玄武门南京市规划建设展览馆
(地铁1号线玄武门站3号出口)

指导单位

025-84783633/84783571

主办单位 现代快报

承办单位 江苏省婚庆行业协会

协办单位

第一夫人婚纱摄影

索票办法：

1. 登录大会官网www.wedexpo.xdkb.net、拨打96060、关注官方微博@中国南京结婚采购大会并关注，均可参与报名赢票；
2. 报名索票时，请务必登记完整的收件地址和联系电话，以便保留下大会的门票；
3. 组委会将统一选用快递的方式进行派发，派发时间为2014年7月14日—7月25日。

门票激活办法：

请持门票和本人身份证，于2014年8月1、2、3日在展会现场进行激活。